

运城文联

第 10 期

(总第 33 期)

运城市文联办公室编

2015 年 9 月 20 日

目 录

【纪念抗战胜利 70 周年系列活动】

- ※ 运城市举办楹联诗词朗诵会
- ※ 闻喜县文联举办纪念抗日战争胜利 70 周年书画展
- ※ 垣曲县文联举办大型摄影展
- ※ 新绛县文联举办纪念抗战胜利 70 周年书画展活动

【文艺活动简讯】

- ※ 运城市文联开展农业产业园区采风活动

※ 运城市举办第四届“夏青杯”朗诵大赛晋南总决赛及颁奖典礼

【纪念抗战胜利 70 周年系列活动】

运城市举办楹联诗词朗诵会

“战炮如林，叫倭寇闻风丧胆；豪情似火，听檄文警世宣威”，8月20日，运城市楹联学会与市朗诵艺术家协会合作，共同走进山西陆军预备役步兵第83师炮兵团机关营房，举办“纪念抗战胜利70周年”民族丰碑专题楹联诗词朗诵会。

预备役步兵第83师炮兵团团长汤明、政委赵荣、市委宣传部分副部长、市文联党组书记段利民、中国楹联学会顾问岳民立、市朗诵艺术家协会主席崔红、市楹联学会会长杨振生等参加了活动。

朗诵会在全体起立高唱国歌中拉开序幕，这是一场高水平，高质量的朗诵会，朗诵者均为在全国“夏青杯”朗诵大赛中获奖的选手和市电视台优秀主持人，可谓高手如云，朗诵诗联大部分是楹联“河东流派”骨干创作，作品内容丰富，高雅激情。《历史的记忆》、《我是卢沟桥》、《重读抗战家书》等节目把人们引入了烽火连天的抗战岁月，“夏青杯”金奖获得者焦秀梅和李茫分别朗诵了“河东流派”领军人杨振生创作的百言联和大阅兵楹联，将朗诵会推向了高潮，三百多名官兵参加了活动，接受了一次“不忘国耻、振兴中华”的励志教育，也激发了为民族复兴献身的家国情怀。

会后，岳民立、杨振生代表市楹联学会向炮兵团赠送了抗战联。

(市楹联学会 宸军宣)

闻喜县文联 举办纪念抗日战争胜利 70 周年书画展

凝聚中国力量，弘扬抗战精神。8月25日上午，闻喜县文联在县博物馆隆重举行纪念抗日战争胜利70周年书画展开幕式。县委宣传部、县文联、县直乡镇各党委、县书法协会、美术家协会以及全县的书画爱好者前来参加。

该活动5月份启动后，得到社会各界的积极响应，尤其是县教育局、县老年大学，组织有力，投稿踊跃，截止7月底，共征集书画作品200余件，经评选，有79件作品入选展览，展期为7天。

书画作者中，有张英俊、仇官有、郭曙放、支英才、武乃斌、闫景山等书画名家，也有常年生活工作在基层的书画爱好者，有德高望重的老者，也有意气风发的青年，他们理想高远，爱国情深，他们的作品投射着洗去铅华团结奉献的光芒，这将是筑梦中国、振兴闻喜的根本力量！

(闻喜县文联)

垣曲县文联举办大型摄影展

为纪念抗日战争胜利70周年，充分体现在中国共产党的领导下垣曲县建国以后的发展成就，垣曲县文联、县摄影协会精

心组织摄影爱好者，深入基层进行采风创作，于8月27日至9月6日在县人民会堂举办了“老兵印象”和“垣曲县发展成就”大型摄影展。

此次展览共展出图片200余张，这些图片均真实形象地反映了老兵们百折不挠的抗战精神及垣曲县建国后的巨大变化。县四大班子领导、各单位有组织地进行了观展，观展人员纷纷表示要不忘历史、珍惜和平，为建设美丽舜乡、生态垣曲做出贡献。

（垣曲县文联）

新绛县文联举办 纪念抗战胜利70周年书画展活动

9月3日，是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日，为了更好地缅怀革命先烈，大力弘扬伟大的抗战精神。新绛县文联组织县书法协会、县美术家协会、县老年书画协会、纳川书社、李毓秀书画研究院及全县书画爱好者共百余人开展了以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题的“新绛县纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年书画展”活动。

这次展览共征集作品239幅，入选119幅，展览作品以县域内书画爱好者的作品为主，有的气息高古、意蕴深邃；有的墨华飞动、笔墨娴雅；有的笔意苍茫、粗旷劲秀，可谓隶书秦

汉，楷法晋唐；春兰秋菊，各具特色，这是广大书画作者的艺术结晶，也是献给抗战胜利 70 周年的一份厚礼。

此次活动中，广大书画爱好者以饱满的热情、执着的追求、不懈的创作，或揭批日军暴行、反对军国主义；或弘扬抗战精神、追求幸福和平，从不同视角阐述了中国共产党在抗日战争中的中流砥柱作用。抗战胜利 70 周年之际，县文联举办这次活动，希望能够引起人们的关注和思考，使他们深刻认识到落后就要挨打的惨痛教训，并切实增强对中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信。

（新绛县文联）

【文艺活动简讯】

运城市文联 开展农业产业园区采风活动

9月9日，稷山县第六届板枣科技文化活动周启动之际，运城市文联组织各文艺家协会代表深入板枣和双季槐产业园区开展采风活动。

稷山县是华夏农耕始祖后稷故里，有着悠久的历史 and 璀璨的文化，近年来，稷山县委、县政府在全面推进“五化”进程，深入开展“三千一地”建设方面做出了积极的努力，基础设施日趋完善，生态农业特色鲜明，板枣科技文化活动周是提升板

枣管理技术，扩大合作交流的一个平台，也为外界了解和宣传稷山板枣品牌开辟了一个窗口。

万亩枣园，千顷槐林，呈现给艺术家们的不仅是视觉的震撼，更是现代农业蓬勃发展的可喜景象，他们与老百姓亲切交谈，深入了解板枣的种植、管理和销售情况，听村干部谈双季槐产业园的发展历程，亲身感受科技给农民的生活带来的巨大变化，艺术家们将带着全新的体验和认识，用文字、用画笔、用镜头、用联墨，去描绘、记录和颂扬人们在推动现代农业发展进程中付出的汗水、凝结的智慧。

运城市举办第四届“夏青杯”朗诵大赛 晋南总决赛及颁奖典礼

7月28-30日，中央人民广播电台第四届“夏青杯”朗诵大赛晋南总决赛及颁奖典礼，在运城市电视台演播大厅如期举行，中央电视台陈红、雷鹏，山西省广播电视台李然、常虹、李岗，山西师大播音主持白虹等担任评委，运城市副市长陈竹琴出席了颁奖典礼，并发表了热情洋溢的讲话。

该大赛历时7个月，组织严密，规模空前，共有10个县市（含临汾）、6个大专院校、19个大中型企业、几十个市直机关单位、上百所中小学参加，比赛总人数达到7.4万，经多轮激烈角逐，最终有200名选手进入决赛。

决赛当天，共评出“优秀组织奖”39个，“支持贡献奖”28

个，青少组 A、B、C 组和成人组、配音组一、二、三等奖，优秀奖 176 个，值得一提的是，所有获奖选手均获得了赴北京参加全国总复赛的入场券，晋级人数位居全国第一。

（市朗诵家协会）

报：省文联、省作协、市委办公厅、市人大办公厅、市政府办公厅、市政协办公厅、市委宣传部

发：各县（市、区）文联、市直各有关单位、各文艺协会、机关各部室

责编：景丽妮

电邮：yicsw1367@163.com

共印 120 份
